



莱山初家街道举办防灾减灾应急安全进社区主题系列活动

一个社区60人报名应急安全志愿者

本报烟台8月10日讯(记者 闫丽君 通讯员 范春晓) 10日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从莱山区初家街道办事处了解到,为发挥党建在社区治理中的引领作用,激发社会组织活力,提升社区百姓安全防范意识,提高应急急救技能,普及避险逃生知识,加强社区安全综合治理水平,8月8日,由初家街道办事处主办,锦绣好家社区、蓝天救援队承办的“党建聚公益·合力惠民生”防灾减灾应急安全进社区主题系列活动在锦绣好家社区中铁逸都小区正式启动,为居民开展防溺水、防踩踏、防拐卖、防毒品、家庭急救知识安全专项科普活动。现场近200人参加急救知识相关内容的普及培训。

活动现场,蓝天救援队队员为居民发放了有清理伤口消毒、

止血包扎固定、逃生求救、防暑降温、烫伤处置、卫生防护等家庭常见意外伤害处置功能的急救包,同时,经验丰富的徐延芳老师为大家讲解急救包使用方法,讲解耐心细致,居民听得津津有味,还不时地和徐老师进行互动。

同时,现场还进行了社区应急安全志愿者招募,并建立社区安全志愿者档案。该活动得到社区居民的积极响应,居民们积极响应防灾减灾从我做起社区安全志愿者倡议,共同在倡议书签名墙签字,不到2天时间60余名居民报名社区应急安全志愿者。据悉这些志愿者将由蓝天救援队为其进行红十字急救知识培训和实操练习,他们将熟练掌握急救技能,关键时刻不仅可以自救,还能在亲人或者邻居需要的时候提

供专业的救助。

活动后,很多居民自发到实操区进行急救练习,培训老师手把手一步一步教给居民规范的急救流程和方法。有的社区青少年还认真记录了老师培训的每一个急救步骤。多位居民表示,以后安全科普活动应该经常组织,对于提升居民的安全防范意识特别有作用,可有效避免家庭常见的安全事故。在灾难或突发事件发生时,最先展开救援救助工作的是邻里之间,如果社区居民都能掌握一定的安全防范知识和急救技能,就能在危险发生的时候为需要帮助的人提供及时有效的救助。

为发挥党建在社区治理中的引领作用,激发社会组织活力,丰富社区服务供给,满足初家百姓需求,推进城市社区治理



创新与和谐社区创建,今年以来,初家街道创办了“党建聚公益·合力惠民生”公益创投项目,顺利签

约系列社会组织公益创投项目,为辖区社区居民切切实实带来安全 and 福利。

大爷反复腹痛竟是肚里藏罕见“炸弹”

毓璜顶医院心血管外科专家创新性使用新技术妙手救治

“要不是来到了毓璜顶医院,我都不知道我肚子里有一颗‘定时炸弹’,是血管外科杨主任给予了我第二次生命啊。”近日,烟台毓璜顶医院血管外科在主任杨牟的带领下,与麻醉科、感染科等多科室联手配合,冒着极高的风险,创新性使用了新技术——“腹直肌后鞘+壁层腹膜”重建长段血管,经过12个小时的全力奋战,成功为已经69岁患有感染性腹主动脉假性动脉瘤的于大爷进行了手术,目前于大爷恢复非常顺利已出院。

今年69岁的于大爷,腰部疼痛了一个多月,反复腹痛,多次发烧。“起初我们以为就是普通的肠胃炎什么的,我们就赶紧来毓璜顶医院,这幸好是来了,不然我父亲的命就没了。”回想起于大爷的情况,他的儿子于先生仍然心有余悸。

办理好住院,血管外科赶紧给于大爷安排了主动脉CT血管造影检查,结果显示于大爷患有腹主动脉假性动脉瘤,结合病史考虑感染性动脉瘤可能性极大。“经过3次血培养未培养出细菌,但结合病史及影像资料,我们高度怀疑为感染性腹主动脉假性动脉瘤。”血管外科主任杨牟说,腹主动脉假性动脉瘤是一类由于损伤、感染或其他原因引起腹主动脉局部破裂,形成动脉周围搏动性血肿的疾病,其血肿壁由非血管壁的结缔组织包裹形成。而感染性腹主动脉假性动脉瘤发病率低,预后极差,死亡率极高,为血管外科的世界性难题。“患有这种肿瘤就像肚里藏有了罕见‘炸弹’,因为腹膜后组织因局部感染粘连重,手术难度非常高,并且术后面临着严重的再感染风险,死亡率极高。”

“我们和麻醉科、感染科、营养科、内分泌科、手术室、重症医学科进行了多方面的会诊讨论,最终我们制定出了最优的手术方案。”杨牟说,在以前他曾使用“腹直肌后鞘+壁层腹膜”作为“血管补片”,修补因感染性腹主动脉假性动脉瘤形成的破损,术后复查手术效果良好。取用该组织修复破损血管创伤小,术后感染几率低,因此决定此次手术仍使用“腹直肌后鞘+壁层腹膜”原位重建腹主动脉,但从主动脉CT血管造影上看主动脉破口非常大,原位主



患者康复后与杨牟主任(左)合影。

动脉修补比较困难,具体术式根据手术中探查的情况决定。

杨牟说,科室亦留了“后手”,如果原位修补不可行,则考虑行“腋动脉-双侧股动脉人工血管旁路术”,并彻底清理腹腔感染坏死的组织。

手术如期进行,各路人马做了充分的准备,按照既定手术方案开始了手术。因腹膜后感染组织粘连严重,边界不清,手术难度比预想的要大得多,只能“一小口一小口”地分离组织,手术进展得比较缓慢。

血管外科副主任张居文回忆了手术过程,他说当时探查发现腹主动脉几乎被感染侵蚀干净,近端仅残余约2cm相对正常的血管。当时面临着两种手术选择,一是原位重建腹主动脉-双侧髂动脉,但是局部血管条件差,术后面临着感染、血管破裂出血的风险,手术创伤相对小;二是行腋动脉-双侧股动脉人工血管旁路术+病灶清除+腹主动脉结扎+双侧髂动脉结扎术,手术创伤大,并且使用人工血管重建主动脉则面临着术后移植感染的风险。

在关键时刻,杨牟“临阵不慌”,将“腹直肌后鞘+壁层腹膜”缝合成管状结构,做成“人字”形分支血管,成功重建了腹主动脉、双侧髂动脉,吻合完成后血管搏动良好,动脉造影显示血流通畅。在大家的共同努力下,经过12个小时的全力奋战,手术顺利结束。

血管外科副主任车海杰告诉记者,因创新性使用“腹直肌后鞘+壁层腹膜”重建长段血管,面临着众多不确定性,最大的风

险就是“血管”破裂,吻合口哆裂大出血。为防出现大出血时措手不及,血管外科在造影后准确测量了血管直径,备好了覆膜支架,以备血管破裂时应用。

手术虽然成功实施,但术后面临的问题同样不容小觑。杨牟说,因为巨大手术创伤,术中大量失血,下肢缺血及感染的影响,患者术后出现了急性肾功能衰竭、呼吸功能衰竭等严重并发症。“通过与ICU医生积极沟通,制定具体的治疗方案,在经过床旁血滤、抗感染、静脉营养支持治疗后,患者病情逐渐稳定,顺利从监护室转到了普通病房。”对于这场手术,杨牟及他的团队很有成就感,“这是我参加工作以来遇到的难度最高的手术,集全科所有人员的努力,最终取得圆满成功,显示了团队合作的力量。”

血管外科主治医师勇俊和刘国龙称,为了观察于大爷重建血管的变化情况,术后多次进行了主动脉CT血管造影,令大家兴奋的是,CT血管造影显示血管周围无明显出血,血管无增粗。

经过医护人员的共同努力,于大爷的状态越来越好,并顺利出院。近日,于大爷到医院完成了首次复查,恢复良好,主动脉CT血管造影显示重建的血管形态良好,无扩张、无渗血,并且周围亦无感染征象。

“是杨主任给予了我第二次生命,十分感谢血管外科所有的医护人员,通过我的手术体现了血管外科‘领头人’的创新力,也体现了血管外科团队的能力。”复查后的于大爷激动地握着杨牟的手,等待他的将是美好的生活。

烟台组建消费环境监督员队伍

本报烟台8月10日讯(记者 秦雪丽 通讯员 邓元刚 莫言) 8月10日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从烟台市市场监管局获悉,近期,由烟台市消费者协会组建的消费环境监督员队伍

正式成立,总计23人。同时出台了《烟台市消费者协会消费环境监督员工作办法》,监督员可依法行使权力,以营造便利、安全、放心、和谐的消费环境,更好服务全市高质量发展大局。

勇救溺水者 传递正能量

本报烟台8月10日讯(记者 秦雪丽 通讯员 黄海丽) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从蓬莱阁景区管理中心获悉,8月1日晚上7点左右,在蓬莱海水浴场附近,一名男子游泳时不慎溺水,同在该海域沙滩上游玩的市民张鹤

发现后,迅速跳入海中救人。几分钟后,溺水男子被成功救起。事发当日,在蓬莱阁景区上班的工作人员张鹤下班后,和家人到海水浴场游玩。突然,一声呼救传来。“救命啊!”张鹤寻声望去,发现不远处的海里一名男子仿佛溺水,不断扑打着海水呼叫救命。

见此,张鹤没有丝毫犹豫,急忙跑向海中,向溺水男子游去。“我水性其实不好,但当时没想那么多,救人要紧。”张鹤介绍,游到溺水男子身边时,自己已经没太有力气了,拉着溺水男子往岸上游的过程中自己也差点被拖进海里,所幸当时离岸边不是太远,自己拼命拉着溺水男子游才没事。

到岸后,张鹤将溺水者慢慢背到了岸边,看到溺水者没有大碍,自己就默默地和家人离开了。“救人是该做的,没什么,换做是别人,肯定也不会袖手旁观。”张鹤这样说。

特检快讯

召开全体人员会议

近日,烟台市特检院莱阳工作站召开全体人员会议,全体干部职工反复学习、交流、探讨,找准问题、制定措施、严格落实,树立“三个有利于”的价值观,立足本职岗位,勇于担当作为,奏响新时代特检精细化管理发展的和谐乐章。

(通讯员 金鹏)

制定措施严格落实 树立特检新形象

烟台市特检院强力推进治庸问责工作,通过治庸推进特检工作创新;通过治懒,提高工作质量;通过治散,提高办事效率;通过治软,强化检验工作管理,为进一步弘扬新时代特检精神,不断推进特检事业创新发展作出新的贡献。

(通讯员 金鹏)

公告

烟台市牟平区仙鼎·滨海城·侯至府1、2、5、6、16号楼各业主: 受烟台仙海房地产开发有限公司的委托,我公司对烟台市牟平区仙鼎路18号1、2、5、6、16号楼的面积进行测绘,现测绘数据基本完成,现决定于2020年8月10日至2020年8月19日在烟台市牟平区仙鼎·滨海城·侯至府售楼处公示栏进行测绘成果公示。我公司恳请各位业主于本公告发布之日起,于公示期内认真核对各房产的现状、位置、边长数据是否相符,核对无误后请签字确认;若在公示期内未到现场核实及签字,我公司将默认该房业主认同本次测绘数据。对确认过程中发现的问题和疑问,请在公示期内及时反馈至我公司。

联系人:王工
联系电话:0535-4260901
烟台市中立测绘研究院有限公司牟平区分公司
2020年8月9日